

通信新干线

车厢内、餐厅里、空闲时……世界杯精彩瞬间随时呈现

“十全十美” 打造世界杯直播“炫科技”

■沈亦兵

六月的申城，处处洋溢着2018世界杯的热情。与上届世界杯相比，今年市民通过手机等移动端观看直播的比例呈爆炸式增长。得益于“十全十美全国不限流量套餐”的热销，市民可轻松地通过千兆光网、4K高清IPTV、全网通手机等“炫科技”观看赛事直播，享受到更完美的体育盛宴。

在地铁上“补课”世界杯

早高峰的地铁上，上海月星集团有限公司的顾先生与不少上班族一样，在车厢内“补课”昨晚的世界杯比赛。

“我每天上下班时间都要一个多小时，加上回放时可以快进掉一些‘垃圾时间’，等我到公司差不多正好能看完这场90分钟的比赛。”顾先生介绍道：“真没想到凌晨这场阿根廷对克罗地亚的比赛会打成2:0，早上我坚持没去查询比赛结果，当成直播来看更有趣。”

手机看直播早就不是新鲜事了，但由于直播所耗流量较大，以往市民为了节省流量，往往只能浅尝辄止。随着今年“十全十美”套餐为代表的无限流量套餐的盛行，移动视频直播和点播才真正走进市民的日常生活，成为市民观看世界杯的首选方式之一。

在顾先生看来，全新的“十全十美”套餐解决了上海市民观看世界杯直播的最大痛点。无论是深夜加班回不了家，还是出差或旅行身处机场、高铁、汽车上，或是利用上班途中见缝插针过把瘾，“十全十美”都是收看世界杯直播的绝佳选择——不但可以通过优酷、央视影音等App观看全部64场赛事直播，更可以随时回放、暂停。更关键的是，不限流量的特性能让球迷摆脱对流量担忧，完全全过上一把球瘾。此外，球迷朋友们还能借助“十全十美”套餐内包含的4K高清IPTV、千兆光网等产品，通过手机、电脑、电视实现不同场景下的观赛需求。

当然，不限流量套餐的特点是“不限流量、达量降速”：每月用户可使用的总流量没有上限，但到达套餐规定流量后，会对上网速度做出一定限制，以保障其他用户的正常上网权利。以顾先生的“十全十美”199元套餐为例，套餐包含每月40GB的流量。在超出40GB后不会收取任何上网费用，但对网速做出一定限制。不过，仍能保证市民的基本网络需求。“达量降速”也是国际运营商通用规则，既兼顾用户流量需求、移动网络容量和网络使用的公平性。事实上，即便是顾先生这样每天看直播的重度上网用户，40GB流量也完全够用，从未发生过因套餐流量耗尽而限速的情况。

“优酷、央视影音等多款App，都能实现对世界杯赛事的流畅播出。不过，我在比较后觉得，还是优酷的体验更胜一筹。除了优酷本身的知名度较高以外，更关键的是优酷还支持50帧画面的高帧率视频，能充分支持天翼4G的超高速率，享受到最完美的画面体验。”

当然，超高帧率画面对网络带宽的需求也要比传统视频直播高出不少。好在有了天翼4G和千兆光网的保障，对于“十全十美”套餐用户来说，享受到超高帧率画面的转播效果自然不在话下。

此外，作为世界杯央视指定新媒体官方合作伙伴，优酷还拥有包括赛事直播、视频点播、赛场花絮等多项权益。能充分挖掘球迷的需求，提供更好的体验。除了弹幕、竞猜、互动等充分参与环节，还推出了集卡瓜分2亿红包、免流量高清直播、进球发红包、直播答题等一系列具有互联网特色的互动玩法，给传统的体育直播增长了社交体验，这也是不少申城市民选择手机直播的原因之一。

“伪球迷”的世界杯秘笈

上海临港经济发展(集团)有限公司

■王佳清

为让更多的市民游客走进外滩沿线历史优秀保护建筑，了解上海及外滩发展的前世今生，黄浦区旅游局联合外滩街道区域化党建共同发起“走进外滩建筑”参观体验项目。上海电信博物馆是首批7座外滩开放建筑之一，也是其中唯一一家博物馆，吸引了公众广泛的关注。

活动启动当天，“黄浦最上海”微信公众号同时开启网络预约通道。仅仅半小时，上海电信博物馆6月份的参观名额被一抢而空。

为确保第一场活动顺利开展，上海电信博物馆做好了充足的准备。中国电

海上信风

和“猫头鹰”一起看世界杯

■戚夜云

6月20日晚8点刚过，位于正大广场的全球知名连锁美式餐吧猫头鹰里爆发出一阵欢呼。餐厅内的N块屏幕上都是绿色的球场，此刻正在上演世界杯葡萄牙对阵摩洛哥赛事，开局仅4分钟，C罗进球了！

从6月14日开始，全世界都陷入了世界杯的狂欢中。当你走进这家大众点评人气店铺猫头鹰，你以为你是来摇晃鸡尾酒和“猫头鹰女郎”共舞、跟球迷一起观看赛事。实际上你“掉”进了电信的“温柔陷阱”，这里、这里、还有那里，都镶满了无数“中国电信”Logo。

老牌运营商这么嗨吗？球迷禁不住最后跑回来问：“你们电信承包了这家店？”

喝一杯“电信蓝”

猫头鹰门口的横栏，入口处的立体灯箱、巨幅墙体海报……只要人眼扫到



的地方，满满当当写上了中国电信“无限可能，嗨翻世界”的广告语。

有意思的是，上海电信打出的海报并不仅仅展示电信内容，而是融入了餐厅活力阳光的“猫头鹰女郎”的照片。“猫头鹰女郎”是餐厅的服务员，同时也是猫头鹰餐厅的活“IP”。电信以店内“猫头鹰女郎”的形象单独制成了活力海报，印上中国电信的Logo、口号，贴在门店墙壁上。

这一波创意引来了顾客向店家讨要海报，猫头鹰餐厅也十分中意。虽然淮海中路店此次没有与电信合作，但猫头鹰餐厅却在淮海中路店贴满了同样的海报，还与工作人员商量，活动结束后，这批海报“能不能不要撤”。

电信太擅长“深度植入”了。你坐下来点餐，发现菜单和“中国电信”的宣传页长的一样，甚至菜单里，还有一款“电信蓝”鸡尾酒。你坐在吧台一人独酌，酒保将酒推向你，你会发现酒杯下的传送带也是电信味十足——长长的传送带上，“电信千兆宽带为你加速”十个字犹



的吴小姐，笑称自己是“伪球迷”。吴小姐虽然受父亲和男友的影响喜欢看足球，可谈到越位、犯规等技术性问题却始终没能搞明白。不过自从用上“十全十美全国不限流量套餐”后，吴小姐这个“伪球迷”也终于令男友和家人刮目相看了。

原来，吴小姐新购买的小米8全网通手机，内置了语音助手小爱同学随时待命。无论赛程提醒、胜负猜测、世界杯赛程信息、球员球队信息、世界杯相关知识、比赛结果相关的问题随问随答，24小时为吴小姐科普各类足球知识，令她这个伪球迷秒变足球“达人”。

“以前电视转播里谈到阵型、战术、越位这些东西我都听不懂，老是被男友笑话我是伪球迷。好在如今家里用上了4K高清IPTV，加上我手里的小米8全网通手机，瞬间化身‘懂球帝’。”吴小姐这样说道：“就拿AI人脸识别功能为例，上次和男友一起观看尼日利亚对冰岛的小组赛，由于这两支都是冷门球队，连一向自诩见多识广的男友也都对场上球员一无所知。我还记得第一个进球是由边路的摩西发出的快攻，由穆萨完成了进球。我掏出手机，打开AI人脸识别功能

对准了正在慢镜头回放的球员，马上手机上显示了球员的身高、年龄、所效力球队等重要信息。让男友也连声惊呼‘想不到’。”

当然，和大多数伪球迷一样，对吴小姐来说“世界杯夜宵”和比赛同样精彩：第一天是十三香小龙虾；第二天是毛豆、鸡爪；第三天是蛤蜊、苔条花生；第四天甜甜圈、嫩籽花生……当然每一餐夜宵，都离不开啤酒和西瓜，吴小姐硬生生地将世界杯过成了美食节。

平日酷爱网购的吴小姐，也理所当然地担负起了“后勤部长”的职务。无论是父亲最爱的啤酒，还是看球时的下酒菜都由吴小姐从网上一并采购。好在有了家里的千兆光网，身材娇小玲珑的吴小姐再也不用像以前那样跑去附近超市采购，然后扛着沉重的啤酒、菜肴搬回家。只需打开电脑或者手机，各种食品应有尽有并能送货到家，既方便又省钱。

“各家电商最近纷纷利用世界杯为契机，开展了各式各样的促销活动，尤其是世界杯上必不可少的啤酒和小龙虾等食品，价格比平时优惠了很多。比如啤酒买1箱送1箱，小龙虾第二件半价等等。

好在世界杯时间比较长，这些食品消耗起来也很快，开赛前买的2箱啤酒如今已经喝了一半。”

父亲吴先生可谓是一位资深老球迷了，从1986年墨西哥世界杯马拉多纳的“上帝之手”事件，再到4年前德国队加时击败强敌阿根廷夺得队史第四座世界杯冠军奖杯。一聊起这些世界杯史上的经典时刻，吴先生都能娓娓道来，如数家珍，根本刹不住车。

“家里去年就买了一台60吋4K高清液晶电视，可由于缺乏4K片源，这一年来只能大材小用凑合着看。经过朋友老王推荐，上个月我去中国电信上海营业厅申请了‘十全十美不限流量’套餐。如今，套餐内的4K高清IPTV令家里的4K电视焕发了新生，不但拥有丰富的4K影视节目点播，看起世界杯赛事直播来更是特别爽。”

去俄罗斯看世界杯

与大多数球迷不同，复星国际有限公司的吴先生选择了去俄罗斯现场观看比赛，体验一把亲临现场的感觉。马先

“走进外滩建筑”来到电信博物馆

信上海公司展示中心的讲解员与黄浦区旅游局协调确认活动细节，电话给每一位预约者提醒参观事宜。同时，制作活动引导牌优化参观路线，物业安保人员加强配合。6月9日恰巧是“文化和自然遗产日”，第一批预约参观者如约而至，在电信讲解员的带领下，细致地参观了整个博物馆，历时一个半小时。

大堂的巨幅壁画，电梯厅的楼牌、楼梯的扶手，地面的马赛克，每一处细节都能引起一阵赞叹声。复古典雅的建筑，修旧如旧的装饰，底蕴深厚的展品。伴随着电信讲解员娓娓道来，一幅浓墨重彩的电信百年画卷徐徐展开。呈现在参观者面前的，不仅仅是这幢历史



赛前舞蹈真开心

如何站在用户的角度，为用户打造一场“走心”的广告，考量的是专业水准。

比如说“电信蓝”这款鸡尾酒，邀请了资深调酒大师特别调制，高高的酒

杯，摇晃的是蒂芙尼蓝色，杯体插上一片菠萝，涌现的是淡淡的清香。这款“电信蓝”鸡尾酒还作为猫头鹰餐厅的特色产品，参加了正大厨房活动。

吸引无数球迷眼球的“猫头鹰女郎”舞蹈表演也并不简单。上海电信专门请舞蹈老师为电信定制“无限嗨”舞，里面的舞蹈动作契合了广告宣传语中对“无限”的强调。世界杯期间，每天去猫头鹰餐厅的球迷有福了，既能欣赏“猫头鹰女郎”的“无限嗨”舞，还能领略一次“电信广告”。

正因为电信的方案如此用心，猫头

鹰餐厅心甘情愿地推掉了与其他知名啤酒的合作。“我们以往和他们合作是通用的合作框架，就是他们免费提供畅饮和资金来我们店做宣传。”猫头鹰餐厅负责人表示，对比之下电信的方案用心程度可鉴，电信品牌形象更与餐厅契合，最后选择与电信独家合作。

九重惊喜轮番上阵

6月14日晚上8点，中国电信上海网厅公众号的推文刚发出，工作人员还在猫头鹰餐厅布置，一位领着孩子的妈妈，拿着手机找到了工作人员说：“我孩子是球迷，我想参加你们这个活动。”在电信原先的计划中，来到该餐厅观看世界杯的球迷成年男性占比高达九成，没想到，还额外吸引了小球迷和年轻的妈妈。

这波广受关注的电信主题活动，其实是“九重奏”，老少咸宜。活动一，世界杯期间办十全十美套餐最高享千兆宽带+4K IPTV；活动二，在IPTV“玩转俄罗斯专区”，可以看球赛、猜赛事、赢体育豆；活动三、四、五落地这家猫头鹰餐厅，进店参加H5页面抽奖，不仅有几率获得“电信蓝”鸡尾酒一杯，还可以获得各类主题日入场券！上海电信还将举办“电信之夜”主题活动，7月15日决赛当天，将有一场球迷狂欢之夜主题活动，不仅欢迎资深球迷入场助兴，更期待众多“伪球迷”、女性球迷入场体验狂欢气氛。

而如今，“出境不敢开手机”早已不是老皇历了。中国电信针对用户访问量较大的国家和地区的国际漫游资费进行了大幅下调，采用了流量费用封顶的计费方式。以俄罗斯为例，从俄罗斯拨打或接听国内电话为2.99元/分钟，拨打国内电话0.99元/分钟。4G上网25元/天封顶，价格甚至比当地手机卡更便宜。

“尤其对于我这样的iPhone用户来说，由于只支持一张电话卡，开通国际漫游不但更方便，更省钱。而且万一公司或父母有急事要找我我也特别方便，和国内旅游没有任何区别。”

踏上自己的世界杯之旅后，马先生早早地在微信朋友圈秀出了他的俄罗斯世界杯观赛计划。作为巴西队的铁杆球迷，马先生预订了夺冠热门巴西队和上届最大黑马哥斯达黎加的小组赛门票，并通过自己的朋友圈来了一个图文并茂的现场直播。

“上场比赛巴西出人意料地被瑞士逼平，相信今天对哥斯达黎加一定会全力以赴，拿下比赛胜利不成问题。”

这条朋友圈瞬间成为马先生有史以来点赞和评论最多的一条。大伙在羡慕马先生能亲眼目睹赛事之余，也担心马先生发那么多照片和视频，流量费用会不会爆表。当马先生告诉大家只需每天25元，就能享受到国内“十全十美”套餐同样的不限流量体验时，大伙纷纷表示：出国旅游，还是天翼4G最给力。

不过比赛过程可完全不像想象中的顺利，虽说巴西整场比赛都占优，但在哥斯达黎加的稳固防守下却迟迟无法破门。不过功夫不负有心人，正当马先生心急如焚时，剧情却突然反转，巴西连进2球完成了读秒绝杀。

“现场观赛的体验，是在电视机前完全无法比拟的。尤其是我将进球后现场的欢呼和雷鸣般的掌声，通过手机拍摄下来放到朋友圈共享时，更是让大伙都体验到了足球特有的魅力。当然这一切都离不开天翼4G的帮助，正是有了全网通手机和天翼4G，我的世界杯之旅才变得如此精彩和有趣。”

上图：有电信宽带，看球无限可能。

左图：用千兆宽带，看世界杯赛。

右图：电信跨界携手酒吧，演绎宽带逐梦。

摄影 费锋



图为大家在上海电信博物馆参观。

王晓露摄影